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Podaci o zdravlju i zdravstvu

Liječnici sa zaposlenjem u zavodima za javno zdravstvo 2003.
i 2007. godine
Mario Trošelj 
Hrvatski zavod za javno zdravstvo

Način  na  koji  podatke  o  zaposlenima  prati  Registar  zdravstvenih  djelatnika  omogućuje  analize
podataka  ne  samo  prema  značajkama  djelatnika  nego  i  prema  raznim  podjelama  unutar
zdravstvenog  sustava,  primjerice  prema odabranim djelatnostima,  razinama  zdravstvene  zaštite  ili
vrstama  ustanova  odnosno  zdravstvenih  organizacijskih  jedinica.  Uz  pregled  aktualnog  stanja,
moguće je retrogradno analizirati odabrana vremenska razdoblja radi uočavanja trendova i dinamike
promjena.
Prema stanju na kraju (31. prosinca) 2003. i 2007. godine. tablično su prikazani i uspoređeni ukupno
zaposleni doktori medicine u zavodima za javno zdravstvo 
U  tablici  1.  liječnici  su  podijeljeni  prema  osnovnim  obrazovnim  kategorijama,  a  u  drugoj  tablici
izdvojeno su prikazani zaposleni specijalisti i specijalizanti.
U  protekle  četiri  godine  povećao  se  ukupan  broj  doktora  medicine  sa  zaposlenjem  u
javnozdravstvenim  zavodima  sa  483  na  527,  uz  prosječnu  godišnju  stopu  rasta/pada  od  2,2 %.
Prema  pokazateljima  dinamike  i  razine  promjena,  najveći  indeks  i  prosječna  godišnja  stopa  rasta
odnosi  se  na  specijalizante  (bazni  indeks 122,  prosječna  stopa  rasta 5,1%). Nešto niži  pokazatelji
rasta odnose se na doktore medicine koji još nisu započeli specijalizaciju kao i na liječnike specijaliste.
Čini  se  kako  se broj  pripravnika u 2007.  godini  značajno  smanjio,  no  jedan od  razloga  je  njihovo
kratko, jednogodišnje zapošljavanje tj. datum početka rada pa su neki pripravnički staž završili prije
31. prosinca i tako nisu obuhvaćeni na dan popisa.
U tablici 2. su navedeni specijalisti i specijalizanti osnovnih javnozdravstvenih specijalizacija, i grupa
«Ostale specijalizacije». U tu grupu su ubrojene specijalizacije koje nisu javnozdravstvene odnosno
preventivne  u  užem  smislu  ili/i  su  zastupljene  s  malim  brojem  liječnika  ili  više  ne  postoje
(obiteljska/opća medicina, neurologija, psihijatrija, klinička  farmakologija s  toksikologijom, medicina
rada,  higijena,  zdravstvena  ekologija).  Oni  također  kao  stručnjaci  specijalisti  sudjeluju  u  radu  u
pojedinim područjima javnog zdravstva. 
Iako  je  socijalna medicina  s organizacijom zdravstvene zaštite pod  tim nazivom prestala postojati,
nastavlja ju, kao vrlo srodna specijalizacija, javno zdravstvo pa su ove dvije specijalizacije promatrane
zajedno.
Broj specijalista socijalne medicine nije se mijenjao u odnosu na 2003. godinu (16), a broj specijalista
javnog zdravstva povećao se sa 1 na 9 u 2007. godini. Ovi specijalisti zajedno čine zapravo još jednu
specijalističku skupinu preventivne medicine, a uz 12 novih specijalizanata javnog zdravstva koji će
uskoro postati specijalisti, u promatranom razdoblju imaju visoku prosječnu godišnju stopu rasta. 
Dinamičan rast uz prosječnu stopu rasta od 3,1% dogodio se  i kod specijalista školske medicine.  I
njihov udio u  strukturi  specijalista  i  specijalizanata povećao  se u odnosu na 2003. godinu  i  iznosi
32,5% pa su sada nešto više zastupljeni i od specijalista i specijalizanata epidemiologije (31,6%).
Broj mikrobiologa  je  od  2003.  godine  rastao  po  istoj  prosječnoj  godišnjoj  stopi  kao  i  epidemiologa
(1,6%), a kao i kod epidemiologa, njihov se udio u strukturi zaposlenih specijalizanata i specijalista
nešto smanjio i sada je 21,8%.
Uz  izazove  i  nove  zadaće  u  budućnosti  poželjno  je  održanje  trenda  blagog  porasta  zaposlenih,
posebice specijalista. U tom smislu posebno je zanimljiva skupina od 68 liječnika koji krajem 2007.
godine nisu započeli specijalizaciju te je važno da ne čekaju dugo i što prije krenu sa specijalističkom
izobrazbom i postanu stručnjaci u području javnog zdravstva i preventivne medicine.

Tablica  1.  Broj  i  dinamika  rasta  broja  liječnika  sa  zaposlenjem  u  javnozdravstvenoj  djelatnosti  u
razdoblju od 2003  2007. godine

 



Tablica 2. Liječnici zaposleni u Zavodima za javno zdravstvo prema specijalnostima
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